



Издается  
с июля 1974 года

# ПРОГРЕСС

ВТОРНИК 6 ОКТЯБРЯ 2020 ГОДА

№26 (2286)

## В фокусе внимания

### ДЕТАЛИ ДЛЯ

### ПРОТОТИПОВ ЭЛЕКТРОМОБИЛЯ

На днях ПАО "БРТ" отправляет в адрес ООО "ZETTA" 20 серийных рамочных уплотнителей дверей для оснащения одноименного электромобиля. По уточнению руководителя проектов Сергея Куликова, детали будут использованы в процессе сборки прототипов машин. Стоит напомнить, что руководство Балаковорезинотехники и компании "ZETTA" договорилось о совместной работе над новым отечественным проектом. Партнер БРТ заявил о готовности в 2022 году начать серийное производство бюджетного электромобиля "ZETTA". Проектная мощность автосборочного производства - 15 тысяч автомобилей в год. Сейчас модель необычного транспортного средства находится на стадии опытно-промышленного производства и, скорее всего, потребует доработки. Возможно, коррективы придется вносить в размер и конструкцию автокомпонентов. Это станет известно после предстоящей сборки машин.

### СНОВА ЗА УЧЕБУ!

6 октября в ПАО "БРТ" ожидают приезда Сергея Клейменова - руководителя компании "Бизнес-Консалт" (г. Тольятти). Сергей Иванович будет задействован на нашем предприятии в течение всей рабочей недели в качестве преподавателя и аудитора. В рамках своего планового визита эксперт в области систем менеджмента проведет плановое обучение персонала Балаковорезинотехники по программе "DFMEA конструкции и PFMEA процесса производства на основе Руководства FMEA пятой версии". Семинарские занятия будут проходить в учебном классе ОПК по 8 октября включительно. Обучение пройдут 20 сотрудников компании: ведущие специалисты, заместители начальника цеха по технологии, начальники бюро, инженеры-технологи, инженеры-конструкторы.

### ДЕНЬ

### СОВМЕСТНЫХ ДЕЙСТВИЙ

7 октября на территории Российской Федерации пройдет масштабная профсоюзная акция "День совместных действий". Она состоится в рамках Всемирного дня действий "За достойный труд!" под девизом: "Стране нужны рабочие места". На протяжении 13 лет идейным вдохновителем и организатором проведения Всемирной акции выступает Международная Конференция Профсоюзов. Первичная профсоюзная организация ПАО "БРТ", присоединяясь к ежегодной популярной акции, проведет интерактивное заседание профкома. По уточнению профсоюзного лидера Балаковорезинотехники Татьяны Александровны Чубриковой, заводские профсоюзные активисты примут участие в тематической викторине. Более подробно о мероприятии читайте в ближайшем номере газеты.

### ОТДОХНУЛИ НА ОСТРОВЕ

1 октября, в День пожилого человека, группа ветеранов труда из Центра "Милосердия" ПАО "БРТ" совершила небольшую прогулку на катере по реке Волге. Местом причала судна стал остров Карачаровский в Вольском районе. По уточнению начальника Центра "Милосердие" Надежды Валентиновны Москвиной, люди серебряного возраста с удовольствием провели весь день на свежем воздухе - побродили по лесу, сделали запасы шиповника, боярышника на зиму, испекли на костре картошку. Несколько человек из группы "Здоровье", занимающиеся моржеванием, искупались в Волге. Катер для ветеранской организации ПАО "БРТ" предоставил местный житель Александр Сергеевич Маркелов.

## Проекты

### ИДЕТ ПУСКО-НАЛАДКА ОБОРУДОВАНИЯ

*На станции нейтрализации гальванических стоков завершены монтажные работы по установке нового современного оборудования. Об этом рассказал главный технолог ООО "Полимерзалчасть" Руслан Наумов, курирующий проект.*

Напомним, проект предусматривает полномасштабную модернизацию станции нейтрализации по обслуживанию гальванического участка ПЗЧ. Целью серьезной реконструкции является надежная и эффективная очистка гальванических стоков от кислот и щелочных составляющих реагентным методом. И как результат - снижение негативной нагрузки на окружающую среду.

По уточнению Руслана Викторовича Наумова, технический монтаж выполнен усилиями заводских специалистов и рабочей группы ЗАО "БМТ", предприятия-поставщика. В настоящее время идет пробный запуск оборудования - осуществляется пуско-наладка всех насосов, проверяется работа автоматики, электронных датчиков в тестовом режиме. По окончании испытаний систем жизнеобеспечения нового комплекса начнется заключительный этап - обработка технологии с подачей рабочих растворов. Проект должен быть реализован в четвертом квартале этого года.

## Общепит

### ОБЕД В НАЦИОНАЛЬНЫХ ТРАДИЦИЯХ

*В заводском пищеблоке произошли приятные нововведения.*

Как уточняет директор предприятия общественного питания Александр Уваров, теперь каждую среду в столовой № 1 ПАО "БРТ" будут проводиться дни национальной кухни. 30 сентября работники предприятия имели возможность попробовать традиционные татарские блюда. Опытные повара приготовили для посетителей ИТР-зала ароматное азу и наваристый суп "шаурпа" из мяса говядины и овощей. Кроме того, каждый день в меню обязательно будет появляться какое-нибудь новое гастрономическое блюдо. И, наконец, самое радостное - ценник не изменится, что тоже немаловажно.

Обещает А.А. Уваров организовать для работников Балаковорезинотехники и продажу полуфабрикатов в выносном буфете, расположенном на центральной проходной. Уходя с работы, заводчане смогут приобрести кашеную кашу для приготовления винегрета, свежие овощные салаты, пельмени, вареники. "Сейчас мы мониторим ситуацию в городе, изучаем цены на продукцию балаковских производителей полуфабрикатов. Но наша ценовая политика будет направлена на соблюдение финансовых интересов заводских покупателей. Наши цены на изделия собственного производства будут чуть ниже тех, что установлены в торговых точках Балакова", - пообещал Александр Александрович.

## Корпоративный отдых

### НОВАЯ ЭКСКУРСИЯ В СЕЛО НАТАЛЬИНО

*Детям работников ПАО "БРТ", посетившим вместе с родителями в конце сентября конноспортивный клуб в Натальино, так понравилось общение с лошадьми, что они попросились на новую экскурсию.*

Поездка за город в гости к лошадам состоялась 4 октября, ее организатором вновь выступило руководство первичной профсоюзной организации ПАО "БРТ". Ребята младшего возраста и школьники захватили из дома свежие яблоки и морковку. И, оказавшись на месте, с большим удовольствием угощали лакомством обитателей вольеров. В конноспортивном клубе "Натальино" содержатся 16 лошадей, 3 пони, козочка редкой породы по кличке Клеопатра, кролики и гуси. Во время экскурсии на конюшню детям показали хомуты, хлыст, разрешили поддержать в руках уздечку, они узнали о том, как правильно запрягать лошадей в тройку. Конечно же, не обошлось и без традиционного катания на лошадях. Дети пришли в полный восторг от езды верхом - роль наездников им понравилась больше всего.

Татьяна Олейникова

**Ассортимент продукции ПАО "БРТ" ежегодно прирастает новыми видами автокомпонентов. За развитие производства отвечают на предприятии сотрудники проектного офиса. Об освоении деталей определяет руководитель проектов Сергей Куликов.**

- Сергей Владимирович, в настоящее время на вторичном рынке наблюдается, можно сказать, аншлаг. Дилеры готовы реализовывать крупные партии запчастей, пользующиеся устойчивым спросом у потребителей. Как этот повышенный интерес отражается на работе проектного офиса?

- По рекомендации руководства ООО "Автоформ" - эксклюзивного дистрибьютора ПАО "БРТ" по продвижению товарной продукции на вторичном рынке - на рассмотрении к подготовке производства находится 50 наименований резинотехнических деталей. Нами готовится пакет документов по согласованию цен на продукцию.

- Какие проекты Вы связываете с решением стратегических задач по развитию производства Балаковорезинотехники?

- Таких проектов достаточно много. Расскажу о тех, которые приходится курировать мне. В самое ближайшее время предстоит работа по реализации проекта ООО "ZETTA". Тольяттинская компания занимается организацией выпуска электромобиля на автосборочном экспериментальном предприятии. Серийное масштабное производство должно начаться через несколько лет. Руководство компании "ZETTA", с которой наше предприятие заключило соглашение о сотрудничестве, номинировало БРТ на поставку резинотехнических уплотнителей.

Сейчас на промышленной площадке ООО "ZETTA" ведутся экспериментальные работы по сборке прототипов электромобиля. В качестве пробной партии мы собираемся отправить заказчику профили, которые выпускаются на нашем действующем производстве серийно. Если они подойдут по размерам и геометрии для оснащения дверей будущей машины - отлично. Если нет - начнем работать над изменением конструкции деталей. Лично я больше склоняюсь ко второму варианту развития событий. В настоящее время начата подготовка производства - идет процесс согласования цен, чертежной документации. Делается все, что предшествует основной работе на производстве, которая непосредственно связана с изготовлением деталей под конкретный за-

## РАЗВИТИЕ - ЭТО ОСНОВА БУДУЩЕГО

каз.

Перспективным считаю развивающееся сотрудничество нашего предприятия с компанией "A.Raymond Group", являющейся в России ведущим производителем крепежных материалов и сборочных деталей для предприятий автомобильной промышленности. По заказу руководства ООО "A.Raymond RUS" летом на БРТ освоены новые детали - направляющие стекла. Опытные образцы изделий были направлены в адрес потребителя для проведения экспертизы и получения заключения о качестве. Заключение получено, в целом, оно положительное. Коллеги предложили нам предоставить оптимальное предложение по изменениям конструкции изделий - потребовалась незначительная корректировка по длине. Совместная работа с этим партнером над новыми проектами обещает обеспечить Балаковорезинотехнику стабильными объемами на длительный период.

- Когда должны начаться серийные поставки автокомпонентов?

- Проект, предусматривающий поставку уплотнителей для автомобилей марки Renault, стартует не скоро. Однако в марте 2021 года наше предприятие обязалось предоставить партнерам опытно-промышленную партию уплотнителей.

Еще один проект связан с освоением выпуска уплотнителей на модели легковых автомобилей ПАО "АВТОВАЗ". Суммарный объем поставок по двум наименованиям изделий солидный. Первые образцы, которые войдут в опытно-промышленную партию, мы должны предоставить в следующем году.

- Есть у потребителей продукции какие-либо предпочтения относительно сырья, из которого будут изготавливаться резинотехнические детали?

- Руководство компании "A.Raymond RUS" заботится о своем имидже и одно из краеугольных требований, предъявляемых к конечному продукту, безупречное качество. У нас есть три варианта "резины". Предлагаю их, мы стараемся найти сбалансированное, оптимальное решение по использованию сырья. Приходится учитывать разные нюансы - геометрию деталей, технологический процесс и оборудование, экономические затраты, конечную цену продукта. Мы, например, испытали некоторые сложности с вырубкой изделия. Но на сегодняшний день проблема закрыта.

- На какие легковые автомобили устанавливаются серийно выпускаемые в ПАО "БРТ" уплотнители дверей?

- На семейство легкового ав-

томобиля малого класса LADA XRay, насколько мне известно. Наши детали найдут дальнейшее применение в сборке новых концептуальных автомобилей марки Renault - это городские кроссоверы Renault Captur, Renault Arkana.

- Продолжая тему развития неформового кластера деталей, не могу не спросить о сотрудничестве с Тольяттинским автогигантом и Ижевским автозаводом, где проводится глобальная модернизация модельного ряда машин. В каких проектах принимает участие Балаковорезинотехника?

- Наши неформовые изделия найдут широкое применение в сборке легковых автомобилей марки "LADA". Это внедорожник LADA 4x4, LADA Largus, LADA Vesta. Поставки автокомпонентов на конвейеры ПАО "АВТОВАЗ" и ООО "Лада Ижевский автомобильный завод" должны обеспечить нашему предприятию гарантированные стабильные объемы производства.

На этой неделе предстоят монтажные испытания опытных образцов уплотнителей дверей, которые осваиваются на легковой автомобиль LADA Largus. Параллельно будут испытаны в процессе монтажа резинотехнические уплотнители стекла на 5-дверную "Ниву". Это не первая тестовая проверка, которая подвергается наша продукция, предшествующие ей аналогичные процедуры дали положительный результат, за исключением одной детали, которой потребовалась корректировка по длине. Думаю, что будет еще один, окончательный, монтаж с последующим положительным заключением о качестве автокомпонентов и выходом предприятия на серийные поставки.

- Реализация новых про-

ектов, которые Вы перечислили, обеспечит нашему предприятию солидные объемы, загрузку производства и стабильную работу коллективу на несколько лет вперед. Не так ли?

- Да. Предполагается, что усредненные объемы поставок на новые проекты должны составить более полутора миллиона деталей в год. Заказы будут очень приличные!

- Значит ли в перспективных планах компании "Балаковорезинотехника" расширение рамок сотрудничества с предприятиями, которые входят в состав ведущей российской автомобильной компании "Соллерс"?

- На нашем предприятии внедряется технология производства резинотехнических изделий на основе EPDM-каучуков. Руководство ПАО "БРТ" поставило перед технологической группой и техническими специалистами завода задачу по развитию производства поликлиновых ремней и, соответственно, росту объемов выпуска. Ремни не будут отличаться по своим техническим характеристикам от ремней, выпущенных из привичной резиновой смеси, однако их себестоимость ниже. Мы стараемся быть ближе к своим партнерам, прислушиваемся к их рекомендациям. Детали осваиваются для комплектации внедорожных моделей Ульяновского автомобильного завода. И не только. Потребителями поликлиновых ремней станут и предприятия Группы ГАЗ, ПАО "КАМАЗ", которые являются нашими стратегическими партнерами на протяжении нескольких десятилетий, служат примером стабильной и эффективной работы по реализации автомобилей в России и за рубежом.

### У наших партнеров

## ЮБИЛЕЙНАЯ СЕРИЯ SOLARIS

**Пресс-служба Hyundai объявила, что в честь 10-летнего юбилея завода компания в Санкт-Петербурге выпустит спецсерию модели Solaris под названием "10 лет".**

Юбилейная серия Solaris будет выпущена ограниченным тиражом в 4 500 автомобилей. Седан в лимитированном исполнении будет предлагаться на базе комплектаций Active Plus или Comfort в сочетании с моторами 1,4 л или 1,6 л, а также шестиступенчатыми механической или автоматической коробками передач на выбор.

Помимо шильдиков, напоминающих о юбилее завода, в спецсерии на базе комплектации Active Plus входят: хромированная решетка радиатора, 15-дюймовые легкосплавные диски, задние дисковые тормоза, функция регулировки рулевой колонки по вылету, центральный задний подголовник, USB для задних пассажиров, центральный подлокотник с боксом и регулировкой по длине, а также полноразмерное запасное колесо и коврики в салоне.

Оснащение комплектации Comfort "10 лет" дополнили светодиодные дневные ходовые огни, передние противотуманные фары и светодиодные фары со статичной подсветкой поворотов, передний парктроник и задние датчики парковки, датчик света, климат-контроль, центральный подлокотник с боксом и регулировкой по длине, а также USB-разъем для задних пассажиров и коврики в салоне.

Старт продаж и стоимость юбилейной спецсерии Solaris будут объявлены позднее. Сейчас Hyundai Solaris в базовом исполнении стоит 775 000 рублей.

АвтоMail.ru

Татьяна Олейникова

## УЛОЧКИ КАЗАНСКИЕ, КОНИ И ЧАК-ЧАК

**"Как работаем, так и отдыхаем!" - с такими словами группа работников ПАО "БРТ" загружалась в экскурсионный автобус, отправляясь в очередную туристическую поездку. Инициатором небольшого путешествия, как всегда, выступило руководство первоначальной профсоюзной организации завода. "А почему бы и нет? - удивилась профсоюзный лидер Татьяна Чубрикова. - Погода стоит отличная, сухая и теплая для осеннего периода, надо пользоваться моментом, ловить последние солнечные деньки!".**

В пятницу вечером, 25 сентября, туристический автобус взял курс на Татарстан. Казань встретила балаковских путешественников ранним утром. Столичный город прекрасен в любое время года, но осенью он особенно очарователен.

- Если вы хотя бы раз побываете в Казани, вам обязательно захочется сюда вернуться! - утверждает Ольга Васильевна Утюмова. - Я делаю это при первой же возможности. Это удивительное место! Казань завораживает, притягивает красивой архитектурой, множеством исторических памятников, чистой улицей и ухоженностью скверов. Это город высокой культуры европейского уровня, который славится своей легендарной тысячелетней историей.

В 8 часов утра наши туристы отправились на ознакомительную экскурсию "Улочки казанские". Во время пешеходной прогулки балаковцы прошли по знаменитой улице Баумана - казанскому Арбату, где много уют-

вославного, сверкающего золотом куполов Благовещенского собора - памятника русской архитектуры 16 века, самая большая в Европе монументальная, действующая джума-мечеть - Кул-Шериф и знаменитая "падающая" 58-метровая, семиярусная башня Сююмбике, которая на метр выше итальянской Пизанской башни. С башней Сююмбике связано несколько легенд, одну из них экскурсовод обязательно рассказывает туристам: "Последняя царица Казанского ханства Сююмбике после завоевания Казани Иваном Грозным получила от него предложение о замужестве. Царица согласилась, но поставила условие - построить высокую башню ровно за семь дней (семь дней - семь ярусов). Царь выполнил просьбу, но когда башня была построена, царица, не желавшая терять свободу, вззошла на самый ее верх. И... бросилась вниз. В честь гордой ханши башня и получила свое название". Это всего лишь красивое предание. На самом деле башня была построена на рубеже 17-18 веков, в начале 20-го столетия ученые заметили отклонения шпиля от вертикали и стали проводить укрепительные работы - основание башни охватили железным поясом. После повторно укрепления фундамента в 1998 году башня перестала "падать".

В обеденное время балаковцы побывали в магазине-музее "Арышмае", где дегустировали местную продукцию: ханскую водку, красное и белое вино, балзам. Вечером их ждала большая обзорная экскурсия по историческому центру города, предусматривающая прогулку по территории Старо-Татарской Слободы. В 16 веке здесь была создана деревянная Туган Авылым, построена старейшая каменная мечеть Казани - мечеть Марджани. Старинные красивые особняки относятся к



ном в трех километрах от Казанского Кремля. Как сказала председатель ППО ПАО "БРТ" Татьяна Чубрикова, ради одного этого стоило решиться на сентябрьскую поездку. Индивидуальный номер-капсула, напоминающий осек космического корабля, оборудован неоновой подсветкой, различными разъемами для наушников и USB-кабеля, розетки, оснащен ортопедическим спальным местом, раскладным мини-столком, системой кондиционирования, электронным сейфом, зеркалом и телевизором с плоским экраном. От внешнего мира, то есть от других "капсул", установленный замок. Детям в "капсуле" ночевать особенно понравится - их привлекает все необычное. Взрослым, страдающим клаустрофобией, не хватало простора. Постояльцы этого оригинального комплекса могли бесплатно пользоваться локерами для хранения вещей, просторной общей кухней, оборудованной современными бытовыми приборами, кулерами с питьевой водой, посудой. Можно было воспользоваться прекрасно оборудованным душем.

Утром балаковские туристы, позавтракав в кафе, отправились в Йошкар-Олу. Знакомство с городом началось с экскурсии "Страницы истории и молодость столицы Республики Марий Эл". Патриаршая площадь на набережной Брюгге удивила своеобразной архитектурой и необычными музыкальными часами, оснащенными двигающимися фигурками. На площади есть памятник патриарху Алексию, святым Петру и Февронии. Красивой оказалась площадь Девы Марии в Архангельской слободе с фонтаном "Архангел Гавриил" и башней крупнейшего Благовещенского собора. Впечатлило знакомство с Царевкокшайским Кремлем и его историей.

Еще одна местная достопримечательность - музей сказок под открытым небом. Кого здесь только нет! Кот ученый, Русалка, Баба Яга, Маша и медведь, гусярь, чудище из "Аленького цветочка", сестрица Аленушка, Царевна лягушка и другие фольклорные герои. Билет в музей покупать не надо. Музей - это фасад обычного жилого дома, а своим появлением он обязан жителю Сергею Тимофеевичу Сле-

сарёву, бывшему летчику. Пилот сажал "железные птицы" на Северном полюсе, несколько лет летал в Африку. Любимую работу пришлось оставить по состоянию здоровья, а на пенсии бывший работник авиации нашел дело для души. Вместе с другом, резчиком по дереву, начал создавать скульптуры для необычного музея. В этом же доме им же был открыт и музей очков. Среди экспонатов есть очки 13-го века и настоящий раритет - очки из коллекции А.П. Чехова, купленные летчиком на Кипре.

Запомнился и входящий в программу тура визит в конноспортивный комплекс "Чудо-кони", который находится в нескольких километрах от города, в деревне Большой Шаплак. Путешественникам предложили покататься верхом, рассказали о содержании и уходе за лошадьми, о премудростях обучения верховой езде детей и юношей, показали крытые манежи, открытый плац, левады. "Это полностью частные владения, - рассказывает О.В. Утюмова. - Лошади элитных пород содержатся в образцовом порядке. Лошадки ежедневно принимают горячий душ, а оптимальная температура в вольерах комплекса контролируется с помощью специальных датчиков".

Последним пунктом маршрута стал Музей истории сыра, в котором собрана коллекция из 150 сортов. Заводчане узнали секреты составления сырной тарелки, записали рецепт приготовления рикотты, научились сочетать сыры с другими продуктами. Есть сорта сыра, которые лучше есть исключительно с грушей. А иные нужно обмакивать в красное вино. В дегустационном зале можно было попробовать как обычные, так и эксклюзивные сорта ценного молочного продукта. Туристы угостились жареной и запеченной рикоттой, оценили вкус полутвердого сыра "Российский император", попробовали сорта корковых сыров: "Мариджано", "Мартелло" из козьего молока, экстра твердый сорт сыра "Марсенталь" 6-ти и 12-ти месячной выдержки. По утверждению экскурсовода вся продукция натуральная и изготавливается из нормализованного молока. Сернурский сырзавод имеет собственную ферму, насчитывающую 11 тысяч коз. А коровье молоко закупается у фермерских хозяйств. В конце экскурсии балаковцы посетили магазин "Сырная лавка" и, не удержавшись, приобрели экскурсионную продукцию.



ных зон отдыха и небольших кафешек с восточными сладостями. Через два часа была вторая экскурсия, в ходе которой путешественники убедились в том, что главной архитектурной жемужиной столицы Татарстана является белокаменный Казанский Кремль, включенный в 2000 году в Список всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО, что свидетельствует о культурно-исторической ценности объекта.

На территории Кремля находятся комплекс старейшего пра-

более позднему периоду строительства, 19 века-началу 20 века. В исторической части города расположены Казанская Ратуша, театр оперы и балета, консерватория, здание правительства республики Татарстана, Казанский университет, набережная НКЦ Казань, откуда открывается красивый вид на другую сторону города и казанскую Ривьеру.

На ночной отдых члены туристической группы остановились в единственном в Казани комфортабельном капсульном отеле "Hostel Capslock", расположен-

## ЗА ПОДЖОГ СУХОЙ ТРАВЫ - ШТРАФЫ

*Основными причинами лесных пожаров в весенне-осенний период являются палы сухой травы на землях сельскохозяйственного назначения и поджоги сухой травы гражданами. В ноябре 2015 года Постановлением Правительства № 1213 были внесены изменения в Правила противопожарного режима Российской Федерации - с этого момента бесконтрольные выжигания сухой травы категорически запрещены.*

За поджог сухой травы грозит не только административная ответственность со штрафом до 250 тыс. рублей, но и уголовная ответственность - лишение свободы на срок до 10 лет со штрафом до 500 тысяч рублей. Также введен запрет на выжигания сухой растительности, горючих материалов, разведение костров в полосах отвода автомобильных дорог, полосах отвода и охранных зонах железных дорог, путепроводов и продуктопроводов. Выжигание сухой травы недопустимо. Палы сухой травы - это преступление против людей, против природы, против экологии всей планеты. И за это преступление законом предусмотрена ответственность - и административная, и уголовная.

Также с 1 марта 2017 года вступило в силу законодательное требование о наличии противопожарных барьеров на любых земельных участках, прилегающих к лесу. 18 августа 2016 года Постановлением Правительства Российской Федерации № 807 "О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросу обеспечения пожарной безопасности территорий" внесено изменение в "Правила противопожарного режима в Российской Федерации" и "Правила пожарной безопасности в лесах", путем дополнения пунктов 72.3 и 9.1 соответственно.

Предусматривается, что "в период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова органы государственной власти, органы местного самоуправления, учреждения, организации, иные юридические лица независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, крестьянские (фермерские) хозяйства, общественные объединения, индивидуальные предприниматели, должностные лица, граждане Российской Федерации, иностранные граждане, лица без гражданства, владеющие, пользующиеся и (или) распоряжающиеся территорией, прилегающей к лесу, обеспечивают ее очистку от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе не менее 10 метров от леса, либо отделяют лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером".

Постановлением администрации Балаковского муниципального района № 1277 от 10 апреля 2020 года "О введении особого противопожарного режима на территории муниципального образования город Балаково и дополнительных мерах пожарной безопасности объектов на территориях муниципальных образований, входящих в состав Балаковского муниципального района в весенне-летний пожароопасный период 2020 года", на территории муниципального образования город Балаково с 10 апреля 2020 года введен особый противопожарный режим и утвержден "Перечень дополнительных требований пожарной безопасности, устанавливаемых для муниципального образования город Балаково и муниципальных образований, входящих в состав Балаковского муниципального района на время действия особого противопожарного режима". Ответственность за нарушение нового нормативного требования наступает в соответствии со статьями 20.4 "Нарушение требований пожарной безопасности" и 8.32 "Нарушение правил пожарной безопасности в лесах".

За самовольные выжигания сухой растительности предусмотрена ответственность в соответствии со статьей 20.4 "Административного кодекса Российской Федерации", предусматривающей для граждан - предупреждение или наложение административного штрафа в размере от 1 тысячи до 1 тысячи 500 рублей, на должностных лиц - наложение штрафа от 6 тысяч до 15 тысяч рублей, на юридических лиц - наложение штрафа от 150 тысяч до 200 тысяч рублей. Нарушение правил пожарной безопасности, совершенные в условиях особого противопожарного режима, влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от 2 тысяч до 4 тысяч рублей; на должностных лиц - от 15 тысяч до 30 тысяч рублей; на юридических лиц - от 400 тысяч до 500 тысяч рублей.

Для дозвоно до диспетчеров экстренных служб с сотового телефона необходимо набрать комбинацию из трёх цифр, первой из которых идёт "1", далее следуют две известные цифры вызова экстренных служб "01", "02", "03", "04" - на сегодняшний день они остались неизменными. Номера вызова экстренных служб с сотовых телефонов для всех операторов: 101 - пожарная охрана; 102 - полиция; 103 - скорая помощь; 104 - аварийная служба газовой сети. Для вызова экстренных служб со стационарного телефонного аппарата можно использовать стандартный набор номеров: 01 - пожарная охрана, 02 - полиция, 03 - скорая помощь, 04 - аварийная служба газовой сети. Звонок во все экстренные службы является бесплатным.

**МКУ "Управление по делам ГО и ЧС БМР"**

Татьяна Олейникова

## ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ЭКОМАРАФОНЕ

*27 сентября в городе Жигулевске состоялся ежегодный Экологический марафон "Самарская Лука". Интересы ПАО "БРТ" на большом спортивном фестивале представляли наладчик оборудования цеха № 216 Юрий Николаевич Тереханов и мастер цеха № 110 Эдуард Никифоров.*

Поездка заводских спортсменов на XXIX Экологический марафон "Самарская Лука", относящийся к серии "Russia Running", состоялась благодаря спонсорской поддержке первичной профсоюзной организации предприятия. Легкоатлеты ПАО "БРТ" участвовали в разных стартах. Юрий Тереханов вышел на дистанцию полумарафона, то есть преодолел расстояние в 21 км, а его молодой коллега зарегистрировался на 10-километровой забег.

Главная идея марафона - "Сохраним Самарскую Луку для настоящих и будущих поколений". В открытых соревнованиях приняло участие около 1000 спортсменов из разных регионов России. За последние пять лет количество участников увеличилось в два раза. Выдача стартовых пакетов осуществлялась в течение трех дней. Наши спортсмены получили их в день забега в фойе Жигулевского стадиона "Кристалл". В содержимое стартового пакета входило: папка-конверт, маска, номер и с чипом, памятка участника, мешок для одежды, наклейка на мешок с номером, талон на питание, промо-материалы партнеров и булавки. Первыми стартовали любители самой длинной дистанции - 42 километра 195 метров. На отметке "27-й километр", пропустив вперед пятерых "марафонцев", в общие ряды массового старта вклинились легкоатлеты, совершающие забег на половину олимпийской дистанции. Для спортсменов самой короткой, 10-километровой дистанции, был организован отдельный старт. А финишировали все в селе Ширяево.

Воскресный день уходящего сентября выдался теплым, сухим и безветренным. Обычным людям такие погодные условия кажутся идеальными для времяпровождения на свежем воздухе. Но участникам Экомарафона, разогревшимся во время движения, хотелось хотя бы небольшого дуновения ветерка - бежать по асфальтовому покрытию под лучами пусть осеннего, но все-таки яркого солнца, было не так уж и легко. Автодорогу перекрывать не стали, хотя машин было на удивление много, даже образовалась огромная "пробка". Марафонцы бежали, как и положено, по правой полосе автобана, наслаждаясь красивыми пейзажами Национального парка "Самарская Лука".

В финишном кластере Ю.Н. Тереханов бежал со своим прошлогодним результатом, последние два километра по селу Ширяево преодолевал особенно тяжело. "Надо больше тренироваться и в течение года, и перед стартом! - считает спортсмен. - Из-за коронавируса у нас в Балаково с марта фитнес-центры, спортивные комплексы были закрыты, массовые соревнования не проводились". Дистанцию Юрий Николаевич преодолел за час 54 минуты, заняв в своей возрастной категории "М 60+" 8 место. В общем зачете оказался на 177-м. Спортсмен редко бывает собой доволен, хотя на финише оставил за своей спиной около ста соперников по возрасту вдвое моложе. Юрий Николаевич находится в хорошей спортивной форме. Из-за травмы колена второй год отказывается бежать марафонскую дистанцию, но окончательно разрывать отношения со спортом не собирается.

Эдуард Никифоров, наоборот, доволен своим результатом - 10 километров преодолел за 45 минут 39 секунд. В прошлом году понадобилось на аналогичную пробежку 50 минут. В группе у 46-летнего спортсмена 11 результат, в общем зачете он поднялся на 83 строчку турнирной таблицы.

В 42-километровом марафоне финишировало 94 спортсмена. Полумарафон успешно завершил 271 человек, однако 17 спортсменов были вынуждены сойти с дистанции - из-за травм, плохого самочувствия. Зато 10-километровую дистанцию успешно преодолел 431 легкоатлет. Последним ее завершил 90-летний Николай Михайлов, который потратил на расстояние час 40 минут. Марафон прошел на высшем уровне (организаторы постарались) - и питание на протяжении всего маршрута, и дружная группа поддержки из попутных населенных пунктов, и сопровождение медицинского персонала позволяли участникам чувствовать себя комфортно. После завершения соревнований, перед ужином, спортсмены могли принять горячий душ в большой военной палатке.

Все финишеры получили памятные медали с символикой марафона, цветные фотографии и массу приятных впечатлений. Победителям в общем зачете достались еще и премиальные выплаты.

Гл. редактор Т.Г. Олейникова	Учредитель и издатель - ПАО "Балаковорезинотехника". Адрес редакции: 413856 г. Балаково-16, Саратовской обл., ПАО "БРТ", центральная проходная. Телефоны: 49-67-02, 49-61-56, 49-65-87. E-Mail: progress@bairt.ru	Отпечатано в типографии ПАО "БРТ". Адрес типографии: г. Балаково-16, Саратовской обл., ПАО "БРТ", центральная проходная.	Объем 1 п.л., тираж 900 экз. Подписано в печать в 14.30 Газета выходит 1 раз в неделю. <b>Распространяется бесплатно.</b>
---------------------------------	---	--	--